



市政协十届四次会议委员大会发言(摘要)

李红委员代表民革淮北市委发言 规范开展推进中小学课后服务工作



中小学课后延时服务是一项惠民工程,但在实施过程中,还存在在校生比例偏高、内容单一、师生负担加重以及饭菜质量不高、休息条件差等问题。针对上述问题,提出三个方面的建议。一是要坚持家长自愿原则,杜绝强制参加。要告知服务方式、服务内容、安保措施,把是否参与的选择权交给家长。规范流程,由家长提出申请,学校审核,双方签订协议,明确双方权利义务和责任。二是要坚持公益服务原则,杜绝变相补课。除督促完成作业,对个别学习有困难的学

记者 傅天一 整理

陈霞委员代表民建淮北市委发言 科学规划布局 助推蔬菜产业高质量发展



我市依靠自然资源优势,大力发展战略性新兴产业,但目前仍存在一些问题:一是基地面积减少。二是投入力度减弱。三是缺乏人才支撑。如2019年,全市蔬菜种植面积14.7万亩,年产38.8万吨,人均日占有量0.49公斤,蔬菜自给率仅34%,每年需调入蔬菜73.8万吨。

针对存在的问题,提出三点建议:一是抓好规划布局,加强蔬菜基地建设。在总体规划上要坚持保障性蔬菜基地和城市建设同步规划原则,确保蔬

记者 王陈陈 整理

陈鹏委员代表农工党淮北市委发言 健全医疗卫生服务体系 保障城乡居民健康



党的十八大以来,我市切实加强卫生应急能力和公共服务体系建设,取得了明显成效。但对标先进和群众期盼,仍存在一定短板,建议“十四五”时期将健全公共卫生服务体系和提升应急管理能力作为重中之重,加快推动疾病预防控制体系高质量发展。

一要推动市公共卫生中心建设。建立市区疾病预防控制机构垂直管理体制,在新城区建设市疾控中心(包含检验中心楼、卫生应急及信息培训中心楼、综合保障楼、业务办公楼、疫苗冷库等),实现我市疾病预防、采供血、医疗物

记者 邹晨光 整理

朱占英委员代表九三学社淮北市委发言 做大做强文旅产业 推动经济内循环发展



我市文化和自然景观资源丰富,文化旅游产业发展潜力深厚,但目前仍存在一些问题:一是文化多元,影响力不大;二是资源丰富,承载力不够;三是文旅发展,融合度不足。

针对存在的问题,提出五点建议:一要规划联动,一体发展,把文化旅游产业规划纳入经济社会总体发展目标,成立各级协调联动的组织,统筹各种产业一体化发展。二要文化梳理,重点发展,梳理、甄选、打造全市文化旅游重点产品。三要挖掘资源,加

记者 吴永生 整理

杨蔚委员代表民盟淮北市委发言 大力发展数字经济 赋能产业转型升级



近年来,我市高质量转型发展取得丰硕成果:一是增速、位次、占比“三提升”。二是年均增速高于规上工业。三是三大优势产业贡献突出。新材料产业、新一代信息技术产业以及节能环保产业成为拉动全市战略性新兴产业发展的“三驾马车”。

根据未来发展规划,提出四点建议:一是政策扶持。深化“放管服”改革和“互联网+政务服务”,设立战略性新兴产业引导基金,引导社会资本重点支持新兴产业企业发展。二是龙头效应。

记者 王陈陈 整理

张雪梅委员代表民进淮北市委发言 坚持创新引领 推动高质量转型崛起



近年来,市委、市政府高度重视科技创新工作,全市科技创新环境明显改善,创新能力持续增强。但与创新型城市建设要求还有距离。

针对不足,提出四点建议。一要优化科技创新环境。健全完善各项政策,加大支持力度,建立稳定多元的科技投入保障机制,发挥财政资金引导作用,充分调动企业引进、培养科技人才的积极性。二要加快创新平台建设。完善产学研用一体化体系,整合优化科技资源,支持企业采用各种形式与高校、科研院所融合互动,组建具有较高集

记者 傅天一 整理

王晓莉委员代表致公党淮北市委发言 多维优化基地要素 推动特色产业高质量发展



我市把推进“四基一高一大”,作为转型发展的重中之重,并取得显著成效。目前,拥有碳基和铝基2个省级重大新兴产业基地。

为促进我市特色产业高质量发展,多维优化基地发展要素,提出三点建议:一是科学编制国土和产业发展规划,明确目标路径。科学编制空间规划,优化用地布局,解决基地未来发展空间;综合评估发展态势,理清发展思路,明确未来发展目标;完善土地增减指标措施和产业链龙头发展路径,拓展发展基本要素和龙头引领作用。二是强

记者 肖干 整理

俞爱斌委员代表市工商联发言 释放市场主体创造性 激发民营经济发展新动能



民营经济是推动经济发展、转型升级和民生保障的重要力量。激发淮北民营经济发展新动能,需充分释放市场主体的创造性,用更加开放的思维,营造稳定的、可预期的盈利环境,加快建设开放型经济新体制,推动民营经济持续健康发展。

为此建议,一要用好大政策,做好田园文章。用好中央、省市区政策,开展田园综合体建设,实施乡村振兴战略,打造淮北经济新的增长点。二要多措并举,解融资难题。强化阶段性政策与制度性安排相结合,助力市场主体纾困解难。三要

利用新规划,谋划新发展。利用南部次中心规划,以新模式增强新动能。利用高铁新城,实现人才、资金、政策共享的高铁新城一体化发展格局。用好“中华环境奖”等金字招牌,做好康养、科研机构、教育文章。四要继续推动创新驱动,助力实体产业转型升级。健全经济运行监测调度工作机制,构建经济运行监测调度指挥体系。提升制造业创新驱动力,培育“四大创新体系”。扩大制造业有效投资,激发市场主体活力,让投资项目更快更有成效落地。

记者 邹晨光 整理